

风景园林艺术学院党政联席会纪要

[2017]8号

签发人：孙玉瑗

5月12日，段渊古院长主持召开了第八次党政联席会议，现纪要如下：

一、学习《西北农林科技大学接受境外资金管理办法》

孙玉瑗书记对《西北农林科技大学接受境外资金管理办法》进行了解读。会议要求学院所有领导、系（室）、教职工及学生务必严格执行“管理办法”，未经学校批准不得擅自接受任何类型的境外（包括境外机构在国内设立的机构）的资金。

二、学习讨论孙其信校长讲话

会议学习了孙其信校长在与新任学院院长、副院长集体谈话时的讲话—《院长要努力成为学院发展的排头兵、带头人》，再次学习了孙其信校长在2017年学校工作会议上的讲话—《大力推进质量导向发展方式转变，加快推进世界一流农业大学建设》。结合两个讲话的学习，就培养一流人才、建设一流学科、强化社会服务功能，实现学院发展的追赶超越进行了深入地讨论，达成了共识。

会议对风景园林一级学科的发展基础、发展优势与劣势、目前在全国的站位、面临的机遇与挑战、未来发展的突破点、发展方向与发展目标、应重点支持和扶持学科方向等进行了深入地梳理与分析。目前，我校风景园林一级学科在全国处于第二方阵，经过三年的建设，发展态势良好；风景园林一级学科应朝突出特色、建出优势，建出品牌的方向发展；面对“一带一路”和“丝绸之路”的地理优势，应以农业景观和干旱半干旱地区生态景观为主攻方向，整合现有资源，加大团队培养，加强团队建设，建成两个实质性科研团队，提升学科内涵，将“园林植物资源与应用”、“园林与景观设计”做大、做强。会议认为要实现学科内涵发展，关键在于建队伍、谋项目、搭平台。

会议认为人才培养不仅包括对本科生、研究生的培养，还包括对现有师资队伍的培养。要提高本科生与研究生的培养质量，关键在于强化基础、提升质量、细化管理。对于现有教师的培养，关键在于帮其找准个人发展中困惑、不足与缺项，准确定位；一对一有针对性地展开思想引导、职业规划、能力提升、困难与困惑排解等工作，进行个性化指导与帮扶。

会议认为学院油用牡丹种植与繁育技术推广、海棠种植与繁育技术推广、城乡景观规划设计、平面设计等方面已很好地与杨凌、周边市县及相关省份的发展需求相对接，发挥了较好的社会服务功能，获得了一定的社会认可度。未来几年，学院强化社会服务功能的关键在于做出特色和品牌。

三、近期工作

高天副院长介绍了学校本科教学审核评估预评估工作安排会的有关精神与要求，通报了学院本科审核评估预评估工作安排。

出席：段渊古 孙玉瑗 张延龙 高天 王文良

列席：成密红

抄送：

风景园林艺术学院党政综合办公室

2017年5月13日印发
